

长隆集团助力梅州叶剑英纪念园软硬件大升级

1000万元捐助让红色景区“升级”

■采写：新快报记者 严蓉

从2014年开始，广州长隆集团有限公司捐赠1000万元的帮扶资金，致力于为叶剑英纪念园改善园区硬件设施和软件服务，提高园区服务水平，给游客更好的游览体验。VR全景线上游览、机器人现场讲解、自助预约刷证件入园……这些听起来很酷炫的景区服务，目前位于广东省梅州市梅县区雁洋镇虎形村的国家级4A红色旅游景区——叶剑英纪念园都得以实现。实际上，叶剑英纪念园早在2007年就开始对公众免费开放，但随着开放年限的增加，无论是软件和硬件都面临着老化、损坏和过时等问题，长隆集团的及时捐助，为叶剑英纪念园解决了迫在眉睫的园区翻新及升级难题。

从路灯到洗手间，硬件全面翻新改善

2004年，在叶剑英元帅故居和纪念馆的原有基础上，叶剑英纪念园开始筹划扩建，规划占地面积482亩，分为纪念景区、人文秀区、生态林区和旅游休闲服务区，并于2007年5月13日正式建成开园，对公众开放。建成后，叶剑英纪念园成为全国100个红色旅游景点景区和广东3个红色旅游景点景区之一，集展现伟人风范、弘扬客家文化、推进生态旅



■早上刚开园，就有不少游客前来游览叶剑英纪念园。

游为一体，每年平均接待游客达130万人次。

然而，随着开园年限日久，基础设施逐渐陈旧老化，亟需资金维护。2014年，长隆集团通过广东省扶贫基金会捐赠1000万元，用于叶剑英纪念园的软硬件设施的改善、维修和翻新等。“我们从2014年开始陆续申请部分资金，对园区的故居、路灯、监控设备、标牌标识、洗手间、外墙立面、铁栏杆等逐年进行了维修和翻新，现在园区的整体环境都得到了一个很大的改善。”叶剑英纪念园管理局副局长陈国军说，这笔捐赠的资金解决

了叶剑英纪念园的燃眉之急，让园区重焕光彩。

开发各种线上服务，软件创新亮点多

除了基础设施的改善，捐赠资金还帮助叶剑英纪念园进行系统的全面升级，不仅实现了园区的机器人讲解、线上预约自助刷身份证入园，还开发了线上VR全景游览的服务，让全国人民足不出户就能游遍全国。“以前游客入园都是去园区的服务台领取免费门票，再排队入园，这样不仅效率低，很多游客来了还



■游客在体验园区的机器人讲解服务。

要去找领票的地方，很麻烦，现在好了，有了线上预约系统，我们可以实时控制入园人数，提升游客的游览体验，而且直接刷身份证入园，也节省了游客的排队时间，为游客提供便利。”陈国军说。

如今，线上VR全景游览服务已经开通了，正处在试运行阶段。“只需要关注‘叶帅纪念馆’公众号，就可以体验，全程都有语音讲解，视听享受一流。”陈国军说，截至目前，长隆集团捐助给叶剑英纪念园的基金已经使用了约550万元，剩余的约450万也将继续用于园区设施维护及更多的人性化服务开发。

广汽集团连续六年荣获“广东扶贫济困红棉杯”金杯 智慧农业助农增收 美丽乡村宜居宜游

■采写：新快报记者 朱清海
通讯员 吴蕴翀 霍溥源 刘龙腾

近两年来，广汽集团大力支持清远市连州市九陂镇四联村、白石村、联一村，多个项目资助共达442万元。

从过去担水浇地到自动喷灌，从人工施肥到无人机作业……走进清远市连州市九陂镇联一村朝阳绿色蔬菜种植基地，60多岁的村民黄玉美开心地说：“效率比以前提高很多，10多个人就可以负责100亩地。”

路宽了，灯亮了，乡村更美了……通过产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、消费扶贫，补齐贫困地区民生短板，广汽集团构建起特色“大扶贫”格局，连续六年荣获“广东扶贫济困红棉杯”金杯。

“智慧农业”实现农产品可追溯

在广汽集团帮扶下，联一村建设占地面积100亩的朝阳绿色蔬菜种植基地（下称“智慧农业基地二期”），划分为10个种植区域分区种植，实现全年可产出连州菜心、上海青、油麦菜、大白菜、玉米、西兰花等蔬菜瓜果。

智慧农业基地二期借鉴造车领域溯源管理的理念，导入智能化管理，实行科学喷灌。田间配有高清摄像头，视频数据自动保存上传至“云端”，确保基地农产品从播种，到施肥、浇水、除草，再到采摘等全过程，都在系统监控之下，实现农产品的可追溯。同时，还配备小型气象站，可以监测100亩范围内的环境。



■清远市连州市九陂镇四联村，升级改造后的乡村道路成为一道亮丽风景线。

结合当地实际，广汽集团大力实施产业扶贫项目。其中，成立于2017年的连州市祺连农产品有限公司，对黄豆加工生产高品质腐竹，从泡豆、磨浆、滤浆、煮浆、提皮、烘干、储藏等多道工序实现半机械化生产，形成一条高效、洁净的半自动化生产线。

该公司共引入扶贫资金600万元，其中，联一村、白石村、四联村各投入扶贫资金150万元。2017-2020年，累计销售总额约4445万元，为村公司分红120万元，为贫困户分红49.5万元，为在公司就业的贫困户共发放工资约100万元。

累计投入帮扶资金超过6000万元，229户贫困户581名贫困人口全部脱贫，年人均可支配收入超过2万元，村集

体收入超过30万元……在广汽集团定点帮扶的连州市九陂镇联一村、白石村和四联村，通过打造“公司+基地+农户”扶贫产业链，为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接打下了坚实的产业基础。

乡村道路升级变“风景线”

走进四联村，一条1.2公里的乡村道路令人眼前一亮，原来宽4米的水泥路已升级为宽8米的沥青路，沿路新增45盏太阳能路灯……

2019年，四联村成功申报连州市7个乡村振兴综合示范片项目之一，计划建成以“田园风光 农耕体验”为主题，集“吃、住、行、游、购、娱”为一体的乡村旅



■祺连农产品公司高效、洁净的半自动化生产线。

游线路。为此，广汽集团出资约390万元，对四联村的村道进行拓宽升级改造。道路建成后，不仅方便了村民生产生活出行，也成了该示范片一道亮丽风景线。

四联村还建成集餐饮、民宿、观光、采摘于一体的旅游文化中心，在多条自然村规划建设以农耕体验为主题的连片田园风光示范带，打造“一村一品”旅游景观和文化体验活动。通过入股旅游文化中心，为村集体每年增加收入约5万元；鼓励村民开办农家乐和经营乡村旅馆，形成持久增收动力。

广汽集团推进美丽乡村建设取得显著成效。四联村、白石村各有18个自然村建成美丽乡村示范村，四联村的飞鹅岭村、白石村的石街头村、谷禾塘村建成美丽乡村特色村。

下一步，广汽集团将继续巩固拓展定点帮扶成效，助力推进全面乡村振兴，为促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，打造具有鲜明特色和丰富内涵的“广汽模式”。